



交响音乐会《黄河颂》演出现场

纪念抗日战争胜利 70 周年

交响音乐会《黄河颂》荟萃红色经典

□晚报记者 王晨 文/图

本报讯 8月28日晚,为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年,由市委宣传部、市文联、市文广新局主办的大型民族交响音乐会《黄河颂》在周口人民会堂隆重举行。市委书记、市人大常委会主任徐光等市领导和市民一起观看了演出。

演出开始前,市委常委、宣传部长牛越丽致辞说,70年前的中国,山河破碎,烽火连天。日本侵略者的铁蹄踏遍了大半个中国,给中国人民带来沉重的苦难。在国破家亡的危急关头,中华儿女发出了“保卫黄河、保卫

华北、保卫全中国”的时代最强音。大江南北,长城内外,千千万万优秀儿女冒着敌人的炮火,共赴国难,视死如归,用生命和鲜血谱写了一曲感天动地、气壮山河的英雄凯歌。70年后的今天,中国早已告别了积贫积弱的苦难历史。但是,前事不忘,后事之师。我们纪念抗战、缅怀先烈,就是要从那段凝重的历史中汲取伟大的精神力量,从那场悲壮的斗争中获得深刻的警示与启迪。

牛越丽指出,抗日战争的烽火硝烟虽已散去,但战争留给我们的记忆仍然刻骨铭心。救亡图存的任务虽已完成,但中华民族伟大复兴的事业仍然任重道远。我们要从伟

大的民族抗战中汲取力量,将抗战精神转化为凝心聚力、深化改革、加快发展的强大精神动力,为推进周口崛起、富民强市、全面建成小康社会作出新的贡献。

音乐会在民族管弦乐《大刀进行曲》中拉开帷幕,气势恢宏的演奏,把大家带回烽火连天的抗日战争岁月,展现了抗日战争的悲壮图景。《重整河山待后生》《游击队之歌》《拉大栓》等经典抗战歌曲联唱,尽情讴歌了抗日军民同仇敌忾、奋起抵抗的壮志豪情。“牛儿还在山坡吃草,放牛的孩子却不知道哪儿去了……”王二小这个60后、70后熟悉的少年英雄,通过童声合唱,再度

勾起了不少听众的回忆。凄婉的女声独唱《黄河怨》,有力地控诉了日本侵略者的残暴和中国人民遭受的深重苦难。配乐诗朗诵《抗日英雄吉鸿昌》,深情礼赞了抗日英雄吉鸿昌大义凛然、舍生取义的民族气节,礼赞了周口这片红色沃土所承载的不屈的民族精神。

音乐会伴随着大合唱《没有共产党就没有新中国》圆满落幕,这首歌引发了现场观众的大合唱。整台音乐会演出过程中,人们激情澎湃,热血沸腾,台上台下产生强烈的共鸣。演出结束了,观众仍沉浸在音乐会带来的震撼中。

这里是我们的家

抗战胜利 70 周年系列展引发怀旧潮



□晚报记者 王晨 文/图

本报讯 8月28日上午,纪念抗战胜利70周年系列展览在市博物馆举行。一幅幅生动的照片,把观展市民拉回到了抗战时期,悄然掀起了大家的怀旧潮。

据悉,系列展览分《践行价值观·映像文明周口——纪念抗战胜利70周年黄泛区巨变摄影作品展》《远去的飞鹰——中国抗战空军英雄高志航图片展》《太行魂——李佳明山水画展》3个部分。在市博物馆二楼展厅,高志航将军图片展把观展市民拉回到了抗战时期。市民祁英说:“高志航在周口牺牲,我们不能遗忘历史,更不能冷落英雄。高志航的英雄气概和必胜的信念,令人崇敬。今后,我还要带着孙辈来看展览,给他们进行爱国主义教育。”

在《践行价值观·映像文明周口——纪念抗战胜利70周年黄泛区巨变摄影作

品展》现场,不少老年人驻足观看。63岁的黄秀华(右一)指着一张老照片激动地说:“这就是我小时候住的地方,我在这里生活了十多年!照片里,一切还都是老样子,不过现在这些老房子都没有了。”黄秀华告诉周口晚报记者,看着这些老照片,她仿佛回到了童年,“我小时候和邻居家的孩子一起在这里跑来跑去,很有趣,不过这都是50年前的事了,现在的周口变化太大了。”黄秀华请求同伴为自己和老照片合影,她说:“这是我留住记忆的方式。”

70岁的闫豹是北京人,来周口40年了,1975年,闫豹加入市摄影家协会,周口的点滴变化,他都用来镜头记录下来。看着老照片,闫豹说:“这些老照片,让我想起我初次来到周口的情景,重温了一把旧时光。这些老照片承载了太多的回忆,细细观看别有一番滋味。”

丹青绘就太行神韵 缅怀抗战烽火岁月

□晚报记者 王晨

本报讯 在抗日战争最艰苦的岁月里,彭德怀等老一辈无产阶级革命家在太行山留下了战斗足迹。在纪念抗战胜利70周年系列展览中,《太行魂——李佳明山水画展》展出的60幅书画力作,展示了中华民族历经千难万险、波澜壮阔的抗战历程。

李佳明是河南省美协会员,国家一级美

术师,太行山书画院院长。他用写实的手法,突出表现太行山的独到之处,把英雄故事、民间传说与景点结合起来,使作品的艺术性和思想性达到了高度的统一。参展作品中,既有描写太行山雄浑博大的山水画,又有歌颂老一辈无产阶级革命家彭德怀、习仲勋的画作;既有全景式的展现,又有近距离的描绘;既有奔腾豪放的大写意,又有妙趣横生的工兼写,具有鲜明的主题和时代风格。

向抗战老兵送上爱心



为纪念抗日战争胜利70周年,8月11日至29日,民革周口市委相关负责人带队深入我市各地慰问抗战老兵,为25名抗战老兵送去价值5万元的助残轮椅等用品及慰问金。据悉,民革工作人员根据我市相关部门的调查结果,对健在的抗战老兵进行走访慰问,此项慰问活动仍在进行中。

晚报记者 徐松 通讯员 韩莉 摄